

# 型材厂明确今年安全重点工作

■通讯员 秦瑞军 报道

本报讯 为深入贯彻公司“一高两严”的总体要求,型材厂在今年的安全工作总体思路、目标中,将进一步强化落实安全主体责任,加大安全监管力度,严格安全目标责任考核,全力以赴抓好安全工作,确保全年安全目标和安全生产的各项指标圆满完成。

该厂紧紧结合本单位工作实际,第一,进一步明确和细化完善各作业区各岗位的一般违章、严重违章、安全红线的范例,针对严重违章

以上的行为要及时开展“五过关”的活动,对各级管理人员和专业技术人员,要以“连带考核、安委会述职、诫勉谈话、降职、引咎辞职、免职”等方式,严肃追究管理责任。第二,对于高风险作业区、高风险区域(场所)、高风险设备设施、高风险作业项目,要进一步明确主要危险因素、事故模式和事故后果,按照“三道防线”要求,完善工程技术措施、人员行为管控措施和管理措施。第三,围绕安全管理的重点、难点、关键点和薄弱环节实施各级安全评价,通过开展分层次的安全评价、安全审

核,有效推动各单位各阶层的安全管理水平的提升。第四,动态完善危险辨识工作。要针对现场设备设施、现场环境、作业方式的变化情况,组织各管理人员、班组长、岗位职工进行直观经验型的危险辨识活动。第五,进一步加强安全文化建设,通过宣传教育、安全承诺、安全演讲、安全竞赛等各项安全活动的开展,使安全文化建设真正贴近基层、贴近现场、贴近具体工作,进一步促进岗位职工安全意识提升,为实现全年安全生产目标作出积极的努力。

节日临近,又到了安全生产的关键阶段。要圆满实现安全生产目标,需要抓好警示提醒教育及现场安全管理等各项工作,尤其要具有超前防范的意识。

抓安全要有超前意识,就是要事事“预防在前”。人们的习惯往往是“不出事故不重视,出了事故找教训”,那样必定是十分被动的。常言道:“凡事预则立,不预则废”。对安全工作来说,预防危险首先要知险。也就是说“知险不存险,险在不知险;要想保安全,常常防危险”。

抓安全要有超前意识,就是要事事“做在前面”。干工作不是下级做给上级看,应付检查装门面。“做在前面”就是要预先看到人的不安全行为、设备的不安全状态、环境的不安全因素、管理中的薄弱环节等等,从中及时发现和提前消除导致伤害事故的各类隐患,并达到提前整改和杜绝事故发生的目的。

有鉴于此,到了事故易发的节日期间,只有每个岗位、每个员工、每个环节的安全工作不挂空挡、不留死角,切实把各种安全措施落到实处,做到警钟长鸣,时刻绷紧安全这根弦,认真贯彻落实各项安全规程,才能防患于未然,确保安全生产。

## 重在防范保安全

■柳太莉



钢科公司以开好班前会、岗前宣誓、交清生产情况和设备运转情况等交接班内容为抓手,狠抓不作为、慢作为现象。图为聚合作业区职工正在面对面进行交接班工作。  
曹晓东 摄  
沙洪波 文



# 加工厂废钢料场作业区抓安全见成效

■通讯员 李萍 报道

本报讯 近一段时间,为进一步提升作业区安全管理工作水平,加工厂废钢料场作业区坚持强化重点工作的落实,力求扎实有效,收效明显。

废钢料场作为一个开放式库区,外来车辆多,人员复杂,现场设备交叉作业频繁,安全管控点多、面广、难度大,为彻底提升现场安全管控效果,作业区从流程和管理职责入手,对每一个环节制定相应措施,确保管控到位。

首先,作业区对外来车辆、外来人员的管理均制定了管理流

程,从作业长、安全员到班组都明确管理职责,实现联防联控。在现场设置限速标志,进入现场车辆首先由门卫进行告知提醒,进入作业区域,由生产班组进行管控和监督,外购料车辆由库工组统一进行现场管理。在现场事故易发地点,设置4个安全区域,彻底杜绝人员在现场随意走动带来的安全隐患,保证人员安全。

其次,作业区对近期重点工作强化检查力度。每天对现场人员的劳保用品穿戴情况进行检查,根据安全生产管理部下发的《安全帽使用十条禁令》,重点对现场人员安全帽使用期限过

期、不系安全帽带、安全帽带系得过松、坐压安全帽等情况进行专项检查,一经查出立即微信平台曝光进行考核。危化品的管理也是作业区安全管控的重头戏。对使用气瓶过程中必须有防倾倒、防晒装置,拉运过程必须有防护措施,气带不允许反接等规定的执行情况安排专人进行检查,在检修时的安全交底过程中对检修单位重点强调。

在充分落实重点安全工作的同时,作业区还制定了《作业区手机使用安全规定》,制作了手机存放箱。对关键岗位,如调度、主控、破碎机各岗位、库工四班岗位均实行手机定置管理,进一步规范职工行为,保证作业环境安全。

■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 为熟悉《复合材料厂突发环境事件应急预案》中的应急措施,提高应急人员在紧急情况下妥善快速处置事故的能力,近日,复合材料厂组织职工开展了煤粉锅炉脱硫系统故障应急演练。

当天上午,演练在复合材料厂集中供热锅炉房进行。10时30分,现场演练总指挥宣布演练开始。随后,该厂机动部主任接到供暖煤粉锅炉当班操作工汇报,10时28分巡检发现煤粉锅炉脱硫塔不上水,经检查是浆液泵停机,现正在采取紧急停炉措施,请求应急支援。

机动部主任接到锅炉操作工险情报告后,立即下令启动作业区级应急预案。首先打电话通知应急抢修分队成员,火速赶赴险情现场进行抢险,尔后电话汇报厂应急指挥中心。厂调度接到故障报告后,立即通知设备材料科科长、环保业务主办、安全管理科人员、厂主管领导赶赴险情现场。设备材料科科长接到电话后,立即电话通知设备材料科工具车司机、库工随时做好领送物资的准备;环保业务主办到达现场后,电话报告定襄县环境保护局险情发生的时间、造成的影响及影响范围,并请求给予监测支援。定襄环保局接到电话后立即安排监测人员到指定现场,监测险情对环境的影响程度。

11时左右,应急抢修分队成员陆续向演练现场总指挥汇报,险情已排除。11时15分,煤粉锅炉恢复运行,演练结束。

演练结束后,现场演练总指挥对此次应急演练准备、组织与实施、效果进行了总结。随后,定襄县环保局观摩团对此次演练进行了点评,并要求该厂对应急预案中存在的问题进行修订、完善。

# 钢企公司全面部署“两节”期间安全工作

■通讯员 闫国娟 报道

本报讯 近日,钢企公司召开2016年第一次安全例会,会议总结了2015年安全生产工作,分析当前安全生产形势,研究确立春节、元宵节期间安全生产工作目标。

2015年该公司将安全工作作为重点工作来抓,通过不断制定完善各项安全管理制度,落实“3311”安全管理模式,细化过程问责和考核机制,强化安全管理职责,加大安全检查力度等有力措施,安全管理水平不断提高。该公司要求各单位当前要进一步做好2015年安全总结工作,认真总结经验,制定2016年工作目标和任务。

该公司对“两节”期间安全工作进行了部署,各单位要进一步认清形势、提高认识,增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感。必须保持清醒的认识,树立底线思维和红线意识,始终把安全放在首位,居安思危、警钟长鸣,把安全工作抓好;要真抓实干,扎实开展好“两节”期间安全工作,岁末年初是各类事故高发期,节日期间的安全工作要引起重视。各单位要根据本单位安全生产状况,研究制定符合实际的切实可行的工作措施,加强“两节”期间安全工作的领导,认真履行各部门、各岗位和生产各环节的安全生产责任,把安全责任层层落实到每个环节、每个岗位、每位职工。扎实开展好全员的安全警示教育,加强节日安全宣传工作,利

用班前会、“三会一课”时间宣传用电、用气、治安防范等节日安全注意事项,教育职工增强安全防范意识,严防各类意外事故和盗窃事件发生,认真组织开展典型案例警示教育,深刻汲取事故教训,进一步强化安全责任,增强全员安全意识,营造浓厚的安全文化氛围。同时要加强对节日期间安全检查和频次,深入生产、施工现场围绕重点场所、要害部位关键环节,全面排查、整改,堵塞各类隐患漏洞,加大对危险化学品、交通运输建设施工、特种设备等重点部位的排查力度,安排好节日期间的值班工作,严格执行24小时值班制,特别是节日期间坚持生产的单位,要认真落实好领导带班制度,确保“两节”期间各项工作正常运行。

## 复合材料厂开展突发环境事件应急演练